

土味赛事何以火热“出圈”

■ 赖雅芬



秦农论语

为期三天两夜的比赛中，线下观众达13.5万人(次)，线上直播观看人次高达5.2亿，活动相关话题视频播放量54亿……这个夏天，贵州榕江土味赛事“村奥会”火热“出圈”。

别出心裁的开幕式、穿插其中的精彩演出，加上民俗与竞技兼备的比赛项目，以及颇具当地特色的奖品，都为此次“村奥会”增添

了几分“显眼包”的色彩。而这，也是其火爆全网的“秘诀”之一。

从“村BA”“村超”再到“村奥会”，深究“村字头”体育赛事走红的背后，我们不难发现，最直接的原因正是通过全民参与、纯粹且接地气的方式，将赛事办到了老百姓的心里。

在这场“村奥会”上，来自世界各地的150余位“运动达人”同

台竞技。走秀、篮球、踢毽子、抖空竹与广场舞同时出现，场上场下的区隔被打破，跳跃的篝火成为备受瞩目的圆心，所有人携手并肩、共舞欢跳、齐声同庆，一起奔赴这场田野乡间的全民大联欢。

甚至连比赛项目也颇具“大联欢”风格。除了“镇场子”的足球、篮球、乒乓球、田径这四大传统赛事项目，本次“村奥会”将竞技体育比拼与生活劳作元素结合，设置了旱地龙舟、高脚竞速、拔河、毽子比赛、“抓鸡抓鸭大作战”等特色项目。

运动员踩着“竹马”加速飞奔、坐着“龙舟”以脚为桨……这些画面让观众倍感新奇，纷纷举起手机记录下比赛的高光时刻；线上观众也没闲着，如雨般的弹幕刷满直播间，让曾经普通的日常因为梦想与拼搏而变得不平凡。在这里，乡村是主场，村民是主角，没有豪华的场馆，没有专业的运动员，只有热情的观众、真实的比赛和拼搏的精神。

“乡土味”是“村奥会”引领的新潮流。“乡土味”让这场赛事拥有独一无二魅力，吸引无数人关注。城市人在这里看到传统与

情怀，外国人在这里看到新奇与浪漫，纯粹的快乐与热爱并无二致。体育比赛脱去竞技的外衣，凸显出快乐与融合的内核。这一刻，乡土、城市、外国等元素不断叠加，让“村奥会”成为最吸睛的赛事。

村赛很土，村赛又很潮。本次“村奥会”充满乡间野趣与生活气息，既是群众体育赛事，更是文化交流的窗口。透过这扇窗，人们看到了乡村发展的新潮流、新需求、新活力。在这场夏日狂欢中，土味赛事持续释放品牌效应，未来必将更美好。



雨中守护

7月19日，渭南连续大雨天气，给群众出行带来安全不便。渭南市公安局交警支队临渭大队迅速启动恶劣天气应急预案，及时调整警力部署，在重要路口、路段增派警力，加大执勤巡逻力度，劝导分流过往车辆，确保道路交通安全畅通。图为民警在十字路口疏导车辆，护送群众安全通过路口。

通讯员 张亮 摄



宝鸡全力以赴应对暴雨洪涝灾害

本报讯(记者 韩小珍)连日出现的强降雨在宝鸡市引发洪涝和地质灾害，全市各级党委、政府闻汛而动、争分夺秒，第一时间开展应急抢险救援工作，全力以赴应对暴雨洪涝灾害，坚决打赢防汛救灾这场硬仗。

宝鸡市此轮降雨从7月13日清晨开始，其中7月16日7时至7月17日10时全市暴雨，金台区、渭滨区、陈仓区、岐山县、凤县、太白县、麟游县7县(区)出现大暴雨，全市平均降雨量为89.8毫米。据气象部门介绍，宝鸡市部分雨量监测站突破了建站以来单日雨量极值，特别是金台儿童公园站日降雨量为226.3毫米，是主城区有气象记录以来

最大日降雨量。清姜河、嘉陵江、石头河等河流的部分水文站出现超保证、超警戒洪水过程。洪涝灾害造成城区部分路段内涝，部分区域电力、通信中断，桥梁道路受损。

汛情就是命令。宝鸡全市上下严阵以待、积极应对，把防汛救灾作为当前工作的重中之重。宝鸡市防汛抢险救援指挥部召开紧急调度会，对全市防汛抢险救灾工作再安排、再部署，有关领导第一时间赴受灾严重区域指挥抢险救灾工作，查看防汛值班值守情况。全市各级迅速进入状态，全面排查风险隐患，落实落细防范举措，最大程度减少人员伤亡和财产损失。宝鸡市防指于7月16日晚连夜

印发《关于切实做好当前防汛抢险救灾工作的紧急通知》，进一步部署当前和主汛期防汛抢险救灾各项工作。气象水利部门加密发布预报预警信息，精准指导各县(区)和市防指各成员单位开展防御工作。公安交警全员上路，及时发布路况信息，加强交通疏导，全力保障道路安全畅通。各县(区)各有关单位提前在防汛危险区域储备沙袋、水泵、应急电话等防汛抢险物资和设备，做好防汛抢险应急准备，并对辖区河道水库、山洪地灾点、内涝点及涉河在建工程、涉水旅游景区等重点防汛风险区进行反复排查。同时，严格落实有关要求，紧急对危险区人员进行了转移安置。

图书馆里书香浓

本报记者 杨磊 通讯员 李进

7月17日一大早，走进洛川县图书馆，窗明几净、绿植点缀，不仅有凉爽舒适的环境，还有丰富多彩的图书。不少家长带着孩子一起来，在阅读中享受悠闲的亲子时光。

“我是一名教师，现在放暑假了，空余时间比较多，我陪孩子来图书馆看看书。图书馆环境好，书籍存量也大，孩子在学习时可以查资料，拓宽自己的知识面。”学生家长郑荣丽说，“正好我也可以趁假期‘充电’，充实自己，更好地工作。”

洛川县图书馆设置有成人借阅区、电子阅览区、少儿阅览室、幼儿阅览室、老年活动室、视障阅览室6个功能科室，群众不仅可以免费阅读4万余册纸质书，还可以查阅电子文献，涉及经济、

文化、科学、教育、艺术等20余个种类，极大满足了读者的文化需求。

“暑假期间，图书馆结合广大读者的生活规律及馆情实际，调整了图书馆的开放时间，早上8点开馆，闭馆时间由原来的下午6点延时服务至7点半。今年新增加了图书自助借还设备1台，现在每天进馆人数最多达到了600人(次)。”洛川县图书馆馆长李会平介绍。

据了解，今年暑期期间洛川县图书馆已接待读者1万多人(次)，流通图书3000多册(次)。接下来，洛川县图书馆将进一步改善馆内环境，组织开展丰富多彩的读者活动，营造更加浓郁的阅读氛围，为丰富全县群众的精神文化生活贡献力量。

平利县老县镇

厚植“诚孝俭勤和”新民风

本报讯(余致玲)7月20日，笔者了解到，今年以来，平利县老县镇以培育和践行社会主义核心价值观为根本，以孝义文化育苗、文化长廊绘新景、“银色拐杖”暖“夕阳”为抓手，厚植“诚孝俭勤和”新民风，形成向善向好向上的社会风气。

老县镇中心小学带头，在全镇中小学校开展以“五个一”(一个主题馆、一个主题班会、一次国旗下的报告活动、一个特殊的家庭作业、一批优秀表彰活动)为载体的“孝义文化进校园”活动，大力开展“扣好人生第一粒扣子”“孝义新风进校园”“孝义善举+红色教育”等活动，将孝义美德融入学生思想道德、劳动教

育、社会实践等活动中，引导青少年学生根植孝义美德，弘扬孝义新风。

同时，老县镇坚持每季度召开道德评议会，广泛开展“好婆婆”“好媳妇”“孝义之星”“文明家庭”等先进典型评选活动；打造孝义善举文化长廊，在锦屏社区将辖区道德模范、身边好人、文明家庭等先进典型的优秀事迹进行展示，激励全镇群众向典型学习、向典型看齐。

另外，老县镇还成立“孝义志愿服务队”，摸排统计全镇孤寡、失能老人，建立老年人健康档案，确定帮扶联系人，开展一周一探访、一月一服务、一节日一慰问、一年一体检“四个一”服务。

国网咸阳供电公司

护航农村夏季安全用电

本报讯(肖文权)7月15日，国网咸阳供电公司工作人员前往各村镇，通过分发宣传手册、讲解案例实情、聆听群众诉求的形式，主动为村民宣传夏季安全用电常识，传授科学用电小妙招。

活动现场，工作人员一边向村民发放安全用电宣传资料，一边针对村民提出的各种用电问题一一进行了解答，并提醒他们在日常生活中要注意安全用电，避免发生事故。除了发放宣传资料，工作人员还深入村民家中，帮助他们检查室内线路和电器设备，及时发现并消除安全隐患。同时，还

对漏电保护器进行测试和维护，确保其正常运行。

宣传活动中，工作人员了解到一些村民由于缺乏安全用电知识，存在侥幸心理，仍然使用一些老化、破损的电器设备。针对这种情况，工作人员耐心地向他们讲解这些设备的危险性，并督促他们及时更换。

国网咸阳供电公司负责人表示，希望通过这次宣传活动，让更多的村民了解安全用电知识，提高用电安全意识和自我保护能力。同时，能够引导村民科学用电、节约用电，为迎峰度夏期间的电力供应提供保障。⑤